

体育彩票——可蓄力可借力可发力

彩票新闻数字品读②

■记者戴新报道

风起于青萍之末,浪成于微澜之间。无论各行各业,无论大事小情,数字都是最有说服力的。同样,在彩票市场上,数字也是一项“钢铁般”的硬指标,支撑着彩票领域发生的各种政策、事件、现象和动态等。

“彩票新闻数字品读”为本报不定期推出栏目,旨在透过数字,对于国内外彩票市场、特别是我国体育彩票市场,作出展现风貌、发掘趋势、关注变化、揭示规律等方面的努力。3月30日,本报曾推出“彩票新闻数字品读”的第1篇。

今天是第2篇。记者通过点评一系列“成双成对”的数据,品读我国彩票市场正在发生的新闻、面临的形势,以及彩票相关领域出现的重要动态。

1.85亿 5000万

体彩公益金助力“江苏15条”

3月31日,新华社报道,为支持体育企业积极应对疫情影响,平稳渡过难关,江苏省体育局印发《关于应对新冠肺炎疫情促进体育产业健康稳步发展若干措施的通知》。

对于体彩人来说,这个《通知》有三个方面值得关注:一是,江苏将尽快下达已立项总额1.85亿元的省体育产业发展专项资金、省健身俱乐部专项扶持资金、中央和省公共体育场馆向社会免费或低收费开放补助资金;二是,江苏将面向全省城乡群众加快发行5000万元体育消费券;三是,江苏将对体育彩票销售网点给予疫情防控网点专项补贴,集中采购发放防疫物资,采取阶段性提高网点代

费、开展销售奖励等措施,支持体育彩票销售网点复工复产等。

点评 江苏省体育局印发的通知一共涉及15个方面,被包括新华社在内的很多媒体概括为“江苏15条”。“江苏15条”的发布,将在政策层面帮助江苏省体育企业共渡疫情难关,进一步提振体育消费市场活力。在“江苏15条”涉及的一系列措施中,体彩公益金发挥着重要作用,提供了强力支撑;其中,加快发放5000万元体育消费券、投入1.85亿元省体育产业发展专项资金等举措所需资金,均来源于江苏省省级体育彩票公益金。透过这个通知,体彩与社会生活的关系再一次得到彰显。助推经济发展、公益发展、体育发展,体彩都是坚强的后盾。

1.5亿 278个

湖北重启全民健身怎能少了体彩

据“湖北体彩”公众号披露,4月10日,湖北省“健康湖北,你我同行”全民健身战疫情活动暨“百千万”全民健身赛事活动视频动员会在武汉举行。动员会在传出“要加快新工程建设,提供赛事活动载体”声音的同时,还透露了与体育彩票相关的重要信息——湖北省体育局将继续投入省本级体彩公益金1.5

亿元,支持新全民健身示范工程项目278个,进一步完善“15分钟健身圈”。

点评 曾是我国新冠肺炎疫情“重灾区”的湖北,在重启正常生活秩序的同时,也迎来了体育彩票重新张开的怀抱。以往,人们爱说——全民健身,体彩同行;现在,人们还可以说——湖北重启全民健身,怎能少了体彩助力?

57天 2000万

东莞7星彩破纪录大奖得主现身

4月7日晚上9点左右,广东省东莞市购彩者李先生收到位于万江滨江花园一家体彩实体店销售员发来的信息:“你买的7星彩中大奖了!2000万!”而此时,距体彩7星彩第20021期开奖结束只过了半个小时。

2000万元大奖,创造了7星彩在东莞市的中奖金额最高纪录。开奖次日,李先生现身东莞市体彩中心领奖时表示,他已经从兴奋的心情中平静了下来。他透露,自己购买7星彩已有多年,每期必买,“疫情”期间,体彩停售了57天,早

已经迫不及待了。”

点评 买彩票,想中奖,拼的就是“运气”二字。有人坚持一生未能染指大奖,有人只买一次就吉星高照,这说明偶然性因素的作用是“第一大”的。今年春节后,受疫情影响,各地购彩者等待彩票开市的时间各不相同,有等了40多天的,有等了50多天的,有等了60多天的,还有现在仍在等的。但不论如何,不论等多久,迫不及待也好,从容淡定也好,购彩者都需要时刻保持一颗平常心。大奖如果是你的,早晚都会来,别急!



418万 11%

江西体彩补贴实体店动真格

据来自江西省体彩中心官网的消息,面对疫情和赛事暂停的双重压力,江西省体彩中心将体彩实体店代销者的切身利益放在第一位,复市后已连续发放新春慰问补贴、门店防疫补贴、星级门店补贴、中央发行费转代消费费等共计418万余元。当前,江西体彩代消费比例最高已提升至11%,创下历史新高

在快速发放各项短期补贴的基础上,江西省体彩中心还从长

远帮扶的角度出发,积极向江西省财政厅申请,推进本省体育彩票后续“硬核”补贴政策的出台及实施,助力代销者们缓解经营困境,共渡难关。

点评 近年来,江西体彩在服务实体店、惠及代销者方面不断推出举措,实打实地替一线销售者着想,打出了“组合拳”,赢得了业界广泛好评。此前曾有报道这样写,“从江西省体彩中心主任到各区县专管

员,江西体彩的员工都很清楚,体彩机构既是监管者,更是服务者。”现在,在实体店受疫情影响较大的时期,江西体彩针对代销者的服务非但没有放松,反而不断“升级”。这其中,“补贴”就是最“硬核”的暖心之举,而高达11%的创纪录体彩代消费比例,也为江西体彩市场的可持续健康发展注入了新的活力。干体彩,需要这种“干劲”!

900亿 1200亿

今年我国彩票销量将大幅下降?

4月9日,新华社“新华论彩”公众号推送《疫情对我国彩票影响有多大?》一文。文章称,疫情将导致我国彩票销量大幅下降,今年5月前已减少至少900亿元,全年将减少1200亿元以上。

该文指出,3月11日,福彩和体彩开始有序恢复销售,但疫情对彩票市场的影响并未结束。总体来看,恢复销售后一个月之内的在售主要彩票游戏销量将减少30%以上,3月11日至4月10日的一个月内,乐透数字型、即开

型和视频型彩票还因疫情减少100多亿元的销量。

作者预测,今年我国彩票销量将因疫情因素减少1200亿元以上,仅5月份之前就将减少900亿元以上,预计今年我国彩票销量将降至3500亿元以下,同比降幅进一步扩大。文章还指出,“更严峻的时候还在后面,2020年我国彩票业需要携手同行,共克时艰。”

点评 必须看到,我国彩票发行量在经历了前些年的持续稳定上行之后,突遇新冠肺炎疫情

挑战,全年发行量的下行趋势几乎不可避免。换个角度看,这或许也能为我国彩票业进行自我审视带来深度思考的时间和空间。对于体育彩票来说,2017年就开始提出“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的公益彩票”的发展目标,提出要变高速度发展为高质量发展的发展方向。辩证地看,疫情的影响有不利的一面,但也有可蓄力、可借力、可发力的一面。可以说,进一步深层思考彩票事业发展如何从“高速”向“高质”转型,此其时也!

111起 103人

“清风行动”打击私彩见成效

海南省儋州市人民政府官网消息,旨在严厉打击“私彩”违法犯罪活动的“清风行动”自开展以来,一共查处违法犯罪活动111起,刑拘8人,行拘103人。

日前,海南省儋州市公安局治安支队根据省公安厅、市公安局工作部署,牵头各辖区派出所,强化打击“私彩”违法犯罪工作,坚持露头就打、标本兼治的原则,始终把打击“私彩”作为扫黑除恶

专项治乱重点工作来抓,铁腕整治“私彩”顽疾。

据报道,仅3月24日,全市范围统一组织开展的打击“私彩”违法犯罪行动就捣毁“私彩”窝点52个,抓获违法人员52人,立刑事案件8宗,刑事拘留8人,查处治安案件44起,治安拘留44人,收缴赌资7193元、赌具一批,攻势凌厉,效果显著,有力打击了“私彩”违法

犯罪活动,给予“私彩”违法犯罪分子强烈震慑。

点评 海南“私彩”猖獗,与当地历史有关。在国家彩票公益理念日益深入人心的今天,“私彩”与“公彩”势同水火,势不两立。“私彩”如若盛行,对国家合法发行的公益彩票事业发展必将产生不利影响,必将损害公益事业并危及大众利益。对其毫不留情严厉打击,十分有必要。